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प्र.1. ऐसा कौन-सा गणु है, जो कॉऱम A में दी गई आकृतियों में है, ऱेककन कॉऱम B में दी गई 
आकृतियों में नहीॊ? पहऱा प्रश्न आपके लऱए हऱ कर ददया गया है। 

 
कॉऱम A (इन आकृतियों में गणु है) कॉऱम B (इन आकृतियों में गणु 

नहीॊ है) 

गणु 

 

  
 

 

 
 

 

 
 
 

आकृति की ठीक 3 
भुजाएॉ हैं। 

 

 

  
 

 

 

  
 

 

 
 
 

  
 

 

 
 
 

  
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



प्र.2. नीचे ककस प्रकार का चिभुुजु ददखाया गया है? इसके कोई भी 3 गणु लऱखें। 
 
 

 
 

 
i.    

 

ii.    
 

iii.    
 

 

प्र.3. नीचे दी गई आकृतियों पर नज़र डाऱें। 
 
 

 
I II III IV 

 

 
i. आकृति I और आकृति II के बीच क्या समानिा है और उनके बीच क्या फ़कु है? 

ii. आकृति II और आकृति IV में क्या समानिा है और उनके बीच क्या फ़कु है? 

iii. इन 4 आकृतियों के कौन-से गणु समान है? जजिने सम्भव समान गणु लऱखें। 
 

  _   
 

 
 

 
 

 

प्र.4. इनमें से कौन-से नाम नीचे दी गई सभी आकृतियों के लऱए उपयकु्ि होंगे? 



    
 

A. आयि 

B. समाॊिर चिभुुजु 

C. चिभुुजु 

D. इनमें से कोई भी नाम सभी आकृतियों के लऱए उपयकु्ि नहीॊ है 

 
प्र.5. नीचे कुछ आकृतियों के समहू ददए गए हैं। यदद इसे आकृतियों का एक शे्रणी मान लऱया 
जाए, िो इनमें से कौन-से कथन का उपयोग करके इस ‘शे्रणी’ को पररभाषिि ककया जा सकिा है? 

 

 
 

एक बहुभजु 

A. जजसकी ठीक 3 भजुाएॉ हैं और भजुाओॊ का ठीक 1 जोडा एक-दसूरे के समानाॊिर है। 
B. जजसकी ठीक 3 भजुाएॉ हैं और भजुाओॊ का ठीक 1 जोडा एक-दसूरे के बराबर है। 
C. जजसकी कम-से-कम 3 भजुाएॉ हैं और भजुाओॊ का ठीक 1 जोडा एक-दसूरे के समानाॊिर है। 
D. जजसकी कम-से-कम 3 भजुाएॉ हैं और भजुाओॊ का ठीक 1 जोडा एक-दसूरे के बराबर है। 

 
प्र.6. आइए ‘समाॊिर वक्र’ नामक आकृतियों के एक समहू की पररभािा ियैार करें, जजसके गणु इस 
प्रकार हैं: 

i. कम-से-कम एक वक्र भजुा 
ii. समानाॊिर भजुाओॊ का ठीक 1 जोडा 

iii. कम-से-कम एक समकोण 

 
दो आकृतियाॉ बनाएॉ और दोनों ही आकृतियाॉ ‘समाॊिर वक्र’ होनी चादहए। 
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प्र.7. इनमें से कौन-सी आकृति नहीॊ बनाई जा सकिी? 

A. एक समचिभुुजु, जजसके सभी कोण समकोण हों। 
B. एक समाॊिर चिभुुजु, जजसमें बराबर भजुाओॊ का केवऱ एक जोडा हो। 
C. एक चिभुुजु, जजसकी आसन्न भजुाओॊ का ठीक एक जोडा बराबर हो। 
D. एक चिभुुजु, जजसकी भजुाओॊ का एक जोडा समानाॊिर हो और भजुाओॊ का दसूरा जोडा बराबर 

हो। 


